

## Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre . . . . . 6 frt — kr.  
Fél évre . . . . . 3 frt — kr.  
Negyedévre . . . . . 1 frt 50 kr.

## Hirdetések díja:

□ centiméterenként 3 kr. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Bélyegdíj 30 krajczár.

Nyilt tér sora 20 kr.

# KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

## Szerkesztőség

és

kiadóhivatal:

Nagyenyedi  
Könyvnyomda és Papír-  
árugyár részvénytársaság  
Főter 38. szám alatt,

hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

## A megoldás.

A hivatalos lap közölte a Bánffy-kormányt felmentő s az új Széll-kormányt kinevező legfelsőbb kéziratokat s ezzel a felesztendeig tartó súlyos válság, mely az országot számos életműködésében megbénította, formális és végleges befejezést nyert.

A harci zaj elmúl, a fegyverek sutba kerülnek s a kezek, amelyek eddig a küzdelemben fáradtak, most új és pozitív alkotásokra szabadulnak fel. Az új kormány névsora magában foglalja a garanciát arra, hogy a szabadelvű, demokratikus irányban fog az ország tovább haladni, új erőre kapva a hosszas tespedés után. Az új kormány listáján szereplő három új név csak a kabinetben új, de viselőjük régi, ismert és nagyra becsült tényezője közéletünknek, kipróbált férfiak, akiknek szellemi képességei, liberális tradíciói és nagy munkabírása hatalmas erkölcsi tökélet képviselnek az új kabinetben.

A legelső kéziratok közül az, amely a távozó miniszterelnökhöz van intézve, szokatlan formában szokatlanul kitüntetést tartalmaz. Királyi elismerése foglaltatik benne annak az önfeláldozásnak, a melyet Bánffy báró példátlanul nehéz viszonyok közt teljesített. A koronára sugárzik vissza a melegség és fény, amely a híven, odaadással és önmegtadással végzett hazafias szolgálatot nyíltan elismeri, országvilág előtt érdeme szerint méltatja. A harci befejezte után, mikor a kedélyek lecsillapodása önként bekövetkezik, bizonyára azok is, akik eddig ellenfelei voltak, abból a szempontból fogják a távozó miniszterelnök működését megítélni, amely szempontot a legfelsőbb kézirat is kiemeli; a tiszta hazafias szándékot nem tagadhatják meg a leg-fogultabb politikusok sem attól a férfutól, aki előtt négy esztendő kormányzása alatt egyetlen nagy eszmény lebegett: a magyar nemzet állam nagysága és dicsősége. E királyi elismerés mellett a korona változatlan kegyének jele az a magas rendjel, amely a távozó államférfiut sikerekben és küzdelmekben gazdag kormányzási idejére fogja emlékeztetni.

Ugyancsak nagy sikerek és a kiváló érdem elismerése jut kifejezésre a Lukács László pénzügyminiszter kitüntetésében, aki benn maradván az új kabinetben, megbecsülhetlen szolgálatait továbbra is rendelkezésére boesátja a koronának és hazájának.

E hét közepén már formálisan is megkezdte az új kormány működését. Ugyancsak e hét folyamán határoznak a parlamenti pártok is jövődő magatartásukra nézve.

Remélhetjük most már, hogy a parlamenti mederből kicsapó küzdelmek érája hosszú időre lezárul s az ország megnyugvására, a tartós béke létesül, amely garantálja a parlamenti rendet s hazánk legdrágább kincsének megőrzését: alkotmányunkét.

## A kormányváltás.

A hivatalos lap hétfői reudkívüli kiadása közli a volt minisztérium felmentését és az új kormány kinevezését.

Különösen feltűnik a Bánffy báróhoz intézett legfelsőbb kézirat melegsége által. Tiszta Kálmán lemondása óta egyik távozó miniszterelnökhöz sem szólt a király ily meleg hangon. Szokatlannak tűnhetik fel, hogy a királyi kézirat nincs ellenjegyezve az új miniszterelnök által. Amint híre jár, ez a kézirat a királyi leg-sajátabb ténye, a tartalmára semmi befolyása nem volt Széll Kálmánnak. A kabinetiroda készen megfogalmazva küldte Széllhez azzal a megjegyzéssel, hogy tegye meg rá esetleges észrevételeit. Széllnek természetesen nem volt semmi észrevétele.

A Lukács László kitüntetésére nézve ez a kitüntetés újabb feltűnő jele annak, mily nagyra becsüli ő Felsége a pénzügyminisztert, a korona saját nyilatkozata szerint „a kabinet gyöngyé“-t.

## Legújabb.

(A Közérdek eredeti távirata.)

Budapest, szerda d. e. 10 óra 20 perc.

A szabadelvűpárt bucsuja b. Bánffy Dezső volt miniszterelnöktől nagyon meleg ovatiók között folyt le febr. 28-án d. e. 11 órakor a miniszterelnöki palotában, hova Széll Kálmán miniszterelnök, az összes új és volt miniszterek, köztük b. Jósika Samu is, a képviselők hosszú kocsisorban vonultak fel. Alig jelent meg b. Bánffy, oly hosszas és lelkes eljenzés zengett

fel, mely alig akart véget érni. B. Podmaniczky pártelnök messzehangzó érczes hangon mondta a bucsut, kiemelve, hogy az a 4 év, mely alatt Bánffy miniszterelnök s pártvezérünk vala, nemcsak emlékünkbé, hanem lelkünkbe is bevésve marad, mert minden igyekezete oda irányult, hogy Magyarország apostoli királyának jogait megvédelmezze, dicsőségét emelje és mint igaz magyar államférfi, a magyar haza önállóságát kidomborítsa, emelje, dicsőségre vigye. (Szünni nem akaró tetszés, eljenzés, taps.) Kérte, hogy miután leszállott magas polczáról, foglaljon ismét helyet sorainkban, melyekből kiindulva felemelkedett, maradjon elvtársunk s működjön velünk együtt a közhaza javán és haladásán. Éljen családja körében nyugalomban, feledve a multak keserves küzdelmeit, érjen egy szebb jövőt! (Perczekig tartó lelkes eljenzés.)

A nemes szónok nem egyszer elzékenyült beszéde közben s könnyek szöktek Bánffy báró és igen számos tisztelője szemébe is. Azonban Bánffy gyorsan leküzdte felindulását és megköszönté azt a támogatást, melyben 4 évig mint miniszterelnök, 3 évig mint házelnök részesült. Halálját fejezte ki, de minden politikai vonatkozás nélkül, mert a jelen pillanatot, a jelen körülményeket nem tartja arra alkalmasnak, hogy akár visszatekintőleg, akár előrenézőleg politikai irányban nyilatkozzon. A körülmények alakulása eldönti, mit hogyan kell tenni s lehet esetleg alkalom arra is, hogy majd nyilatkozhasson. Ő örömmel fog visszaemlékezni a letelt időkre s büszkeségének fogja tartani, hogy az intakt szabadelvű párt életében 7 éven át részt vehetett. Kérte az üdvözlőket, hogy tartsák meg jó emlékünben.

A hosszú, zajos eljenzés után sorban kezelt szorított Bánffy báró a megjelentekkel s bizony hosszabb idő telt el, mire a nemsokára lebontandó palota fényes márványterme kiürült.

## TÁRCZA.

## Piknik Maros-Ostúcon.

„Minden jó, ha a vége jó.“

Vármegyénk buzgó tanfelügyelője ismét új jelét adta tevékenységének. Januári iskolalátogatása alkalmával látva a gyermekek ruházatának fogyatékoságát, arra buzdított, hogy a farsangon rendezek valami mulatságot szegény tanulókat segélyező alapunk növelésére.

Megvallva az igazát, nehezen mentem bele, mivel ismerem a helyi viszonyokat és tudom, mily nehéz falun összehozni egy ily kis mulatságot. Vidékünkön erősen megapadott a bálózó közönség, s főképp a pár éves nyomászto gazdasági viszonyok következtében megcsappant a mulató kedv. Nagyra kiterjeszkedni falun nem igen lehet téli időben, mert nehéz az utazás messziről s végül a tánczó ifjuság télen mind el van szóródva a különféle intézetekben, e nélkül pedig nálunk boldogulni nem lehet, mivel leányokban nagy a túltermelés.

Azonban, engedve a biztatásnak, elhatároztam, hogy hushagyókeddre (ekkorra lehet tanító fiakat kapni) február 14-ére csakugyan rendezek egy mulatságot. Közöltem tervemet Szabó Gyulával, a gondnoksági elnökkel; ő is helyeselte. Az iskola gyorsajóján azonnal 64 meghívót nyomattam. Ezeket expedálni, a zenészeket megfogadni, egy nap műve volt. Ez eddig könnyen ment. Hanem aztán antul nehezebben a többi.

Két egész héten keresztül szóttem — mint a pók

hálóját — a reménység vékony fátylát. Február 12-én azt a híret kapom, hogy aligha megjönnek a zenészek, mert két hete nincs Ludason egyetlenegy muzsikuss sem. Nosza rajta! szaladok 13-án Maros-Ludásra egyenest a község házához, mert ott fogadtam a hivatalos helyiségben a zenészeket, mivel én egy muzsikust sem ismerek, valamint ők sem ismerhetnek engem.

Ott is azt erősítik, hogy tényleg ma Ludason nincs egy zenész sem. Nem nyugodtam bele. Minden városzöngőt mozgósított a jegyző úr zenészt keresni, magam meg a vendéglőket-jártam rendbe. Sehoh egy árva cigány. Kezdtam azon gondolkodni, hogy telefonon visszamondom az egész bált a nagyérdemű t. éz. publikumnak, még csak a meghívók árát sem követelem.

Delben bémegyek az első hotelbe busulni egy pohár sör mellé, hátha oda vetődik vagy egy zenész! Hát nyomban hozzá is a városzönga a primást. Majdnem a nyakába ugrottam örömben. Rögtön megújítottam a szerződést új előleggel, még brudereztem is vele, amit soha sem tettem, csakhogy valamiképp rá ne szedjen. Lelkére kötöttem, hogy kedden a délutáni vonattal jöjjenek, szekér fogja várni a m.-csúcsi állomáson. Nyugodtan tértem haza.

Az uton ismerősökkel utaztam. Egyik meg is interpellált, hogy miért rendeztem éppen hushagyóra, nem lesz senki jelen, mert Tordán vásár van s mindenki vásárba megy. Csak ez a baj? Hát az apák menjenek, a mamák és a lányok azért eljöhhetnek.

Egy másik ismerősöm azzal hozakodik elő, hogy ő éppen tegnapi beszéltél-vel s az azt mondta, hogy ő csak úgy jön el, ha B. nem lesz ott; C. meg, ha D. nem

lesz s így tovább egész V.-ig s onnan vissza A.-ig vice versa.

Ez már aztán bogarat tett a fejembe. Mert, kérem, tényleg a falusi publikum olyan, hogy ahol 2—3 nemes ember van egy faluban, az külön-külön mindenik haragszik a másikra, sőt nem ritka az eszt, mikor mind egyre haragusznak kalákában. Legrosszabb, ahol csak egy van, annak nincs kire haragudnia, az haragszik . . . maga magára; de haragudni muszáj, ez már nemzeti átok.

Ez annyira lehangolt, hogy vissza akartam menni és lemondani a cigányoknak, csak a gőzöst semmiképp nem tudtam vissza fordítani. Haza tértem pihenni a rendezési nehéz gondoktól. Nem kellett sem étel, sem ital. Lefeküdtem. Éjfélutánig nem jött álom a szememre. Ekkor elaludtam, hanem iszonyu lázas álmaim voltak. Láttam a cigányokat; amint átjöttek a Maroson, mind bele fultak a vízbe. Rémesen kiabáltak:

— Emberek! segítség! fogják ki, fogják ki! Jaj! vége a csúcsi bálnak.

Felébredtem. Ekkor veszem észre, hogy hanyatt fektedtem. Hyenkor rossz álmaim szoktak lenni. Baloldalamra fordultam. Elaludtam. Újabb víziók jöttek. A bálterem üres. Az öt cigány aluszik, 24 szál gyertya ég. Rámördülök a primásra:

— Oltátok el a gyertyákat! hát nem tudok sötétben aludni, hogy kereszteljen meg a nagyidai vajda?

(Vége következik.)

Budapest, szerda d. u. 1 ó. 12 p.

A Széll-kormány bemutatója alkalmával a ház ülését Madarász József korelnök vezette. Alig hangzott el megnyitója, Csávossy Béla ház-nagy bevezette az ülésterembe a Széll-kormány tagjait, kik zugó éljenzés közben foglalták el helyeiket. Ezután fölolvasták Bánffy báró értesítését, mely szerint Ó Felsége elfogadta a kormány lemondását, továbbá az új kabinet kinevezéséről szóló értesítést. Erre Széll miniszterelnök a kormány programját adta elő.

Széll részletes, hazafias, igazságos programja minden pártnál nagy tetszést szült. Horánszky, Kossuth, Polonyi és Molnár pártjaik nevében üdvözölték az új kormányt, fentartva álláspontjukat. A képviselők az ülésen rendkívül nagy számban jelentek meg és Széllt zajosan üdvözölték a szünet alatt, így Madarász elnök is.

Holnap lesz az elnökválasztás.

### Négy esztendő.

A Bánffy-kormány négy esztendejének sikereiben és küzdelmeiben gazdag és változatos krónikáját vizsgálja egy két ívre terjedő röpirat, melynek szerzője a „Veridicus” álnév alá rejtőzik. Objektív hangon, személyes kultusz nélkül, pusztán a tények és eredmények csoportosításával méltányolja a Bánffy-kormány törekvéseit, liberális és főleg nemzeti irányban. A valósághoz híven eseteli különösen azokat az érdemeket, amelyeket Bánffy a korona és nemzet viszonyának szorosabbra-tételében, a kölcsönös bizalom és szeretet megrendíthetlensége irányában szerzett, valamint azon kiválóbb mozzanatait kormányzásának, amelyek a nemzeti eszme erőteljes akcentuálására és minden téren való érvényesítésére céloztak. Nem történelmi tanulmány ez a füzet, hanem a kortársak elfogulatlan, pártszempontból el nem torzított méltatása egy nevezetes politikai korszaknak, s mint ilyen becses adalékul fog szolgálni a jövő történetírónak, aki majdan hivatva lesz e négy esztendő igazi történetét a nemzeti történeti lapjaiba beírni.

A füzetben fejezetenként vannak felsorolva a Bánffy-éra működésének kiemelendőbb mozzanatai. Ezek a következők: A korona s nemzet közti viszony szorosabbra-fűzése; az egyházpolitikai reformok; Kálnoky és Agliardi; a közigazgatási reformok; a királyi várak kiépítése; magyar udvartartás; miniszterelnöki palota; a Szent-György-tér (a Hentzi-szobor elszállítása); a magyar zászló ellenségei (belgrádi és bukaresti zászlósértések büntetése); király és nemzet; Mária Terézia pozsonyi szobra; III. Béla temetése; a honvédtisztképző akadémia; a német császár Budapesten; a tiz szobor; a szabadságharc ünnepe; Bánffy és a nemzetiség; Fiume; névmagyarosítások; az agg honvédek; szociális és gazdasági reformok; a kiegyezés.

A füzet az Athenaeum kiadásában jelent meg.

### Gazdasági előadás Szász-Csanádon.

Vármegyénk gazdasági egyesülete előző évi programját szélesítve, a balázsfalvi járáshoz tartozó Szász-Csanád népes községben is e hó 26-án gazdasági előadást tartatott.

Az előadás minden tekintetben igen szép sikerrel járt.

Gálffy János szőlőszeti felügyelő, n.-enyedi vinczeller-képezdei tanár, mint szakelőadó, és Székelyhidly Viktor egyesületi titkárral, mint előadóhelyettesnek helyettese Imreh József járási szolgabíró szállt ki, ki az ujonan épült és csinos szász iskola nagytermében bevezető beszéddel az előadást megnyitván, fölhitva a jelenlévő birtokosokat és gazdaközönseget, hogy eme jótékony és hasznos irányzatú együletet támogassák, annak célját a nép alsó rétegeiben is megértetni sziveskedjenek.

Következőleg Gálffy tanár ur a filloxera elleni védekezésről tartotta meg előadását. A magára betegséget szüggéráló és annak jelét rekedtségben is szenvedő tanár ur többször is kifejezte aggodalmát, hogy organuma ma cserben fogja hagyni.

De kellemesen és az ügy előnyére — családott. A szép iskola, alkalmas terem és az azt tultömöttségig megtöltő 200 főnyi hallgató közönség gyors operációval megorvosolták a rekedtséget.

Nyugodt temperamentummal, értelmes előadási hanghordozással a tanár ur kifogástalan didaktikusnak csapott föl rekedtsége dacára is. Csaknem egy és háromnegyed óráig tartó előadásában az elméletet gyakorlati kivitelben és rajzokban is, jó öreges tanári szavaival is illusztrálván, megmagyarázta a védekezés módjait

jó népies stílussal, valamint az ojtási nemeket is a magával hozott műszaki eszközeivel. Daczára, hogy a jelenlévő szász és román hallgatók — egy-kettő kivételével — még csak azt se tudták, hogy tulajdonképpen miféle tárgyról foly a beszéd, mégis az előadás célszerű formája szemmé és füllé tette az egészet. Az előadás tolmácsolója — a szászok és románok közös egyetértése szerint — román nyelven Dobolyi Sándor kis-keréki körjegyző volt, kinek született románra valló helyes és lelkes beszéde a hallgatóságnak nemcsak figyelmét, de lelkesedését is fölkellette. Az előadások hatását mi se igazolhatja inkább, mint az, hogy nyomban a helybeli szász pap Dengel és Hersa román lelkész lelkes és buzdító beszédeket tartottak, megköszönve híveik nevében a nemes vármegye kormányzatának ama bölcs intézkedését, hogy nemzetiségi tekintet nélkül mindenkinek a számára hasznos és czélyszerű előadások tartását lehetővé tette. A beszédek hatása alatt a közönség a bizottságot dörgő „hoch” és „setrease” éljenzésekkel jutalmazta.

Az előadások végeztével Tuzson Gyárfás helybeli birtokos a bizottságot vendégszerető házához hivta ebédre, melyen a szász és román pap is jelen volt. A hangulatok nyilvánulása és ebédközben az említett lelkészek által — az elnöklő szolgabíró és az egyesületi titkár felkösztöitő után ugyancsak — felkösztöitőkben kifejezett beszédartalom azt mutatta, hogy nemcsak egyszerű gazdasági előadást történt, hanem ennek kapcsán létesült amaz elfogulatlan társadalmi kötelek, mely a nemzetiségi izt fölcsérelve, szívvvel és lélekkel áll mint jó honpolgár a hasznos és a társadalmi összeköttetést is munkáló egyleti czélok mellé megvalósítótul.

Elmondhatjuk, hogy ha e megye területén valahol hatással járt az egylet működése, a jelenlegi valóban üdvös és czélyszerű volt. Üdvös volt a társadalmi összeköttetésre, czélyszerű a 200 holdnyi szőlőterülettel bíró községre nézve. Tekintve az elért sikert és azon körülményt, hogy a nevezett községnek fő gazdálkodási czikke a szőlőtermelés: ohajtjuk, hogy több ily előadás tartassék.

Balázsfalva, 1899. febr. 27.

Judex servorum.

### Okiratok.

A következő okmányok közzétételére kértünk fel:

Jegyzőkönyv.

Felvették alulírottak Budapesten, 1899. február 24-én.

Szöts Pál orsz. képviselő és Toma Szilárd urak elégtételt kérnek azon sértésekért, melyekkel megbizójukat Pongrátz Géza főszolgabíró urat, illetőleg hozzátartozóit Pakots József ur az „Ország-Világ” 1899. február 12. és 19-iki számában megjelent: „A tamásvári óriások” című társadalmi életképben illette.

Dr. Horvát Lipót és Monoky Gyula urak Pakots József ur nevében kijelentik, hogy bár felük cikkében távolról sem akart senkit sérteni, mindazonáltal kész bárkinek is, ki magát sértve érzi, teljes elégtételt adni.

A megbizottak erre elhatározzák, hogy miután az ügy békés elintézése nem sikerült, az elégtételadás fegyveresen történjék.

Párbaj-jegyzőkönyv.

Pongrátz Géza főszolgabíró ur és Pakots József ur segédei a párbaj nemét — Pakots József urnak orvosi bizonyítvánnyal igazolt szivbajára való tekintettel — a pisztoly-párbajt állapítják meg a következő feltétellel:

Sima csövű, légy nélkül való párbaj-pisztoly, egyszeri golyóváltás, husz lépés távolságról, csütörtök nem számít. Célzási idő 12 mp.

A párbaj helye: József főherceg honvédszár lak-tanyája; ideje: 1899. február 24. d. u. 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> óra.

Kmf.  
Szöts Pál, Dr. Horvát Lipót,  
Toma Szilárd, Monoky Gyula,  
mint mint  
Pongrátz Géza ur Pakots József ur  
segédei. segédei.

Folytatólagos jegyzőkönyv.

A párbaj fentírt feltételek szerint szabályszerűen lefolyt. Ezzel az ügyet a lovagiasság szabályai szerint befejezettnek nyilvánítjuk.

Kmf.  
Szöts Pál, Dr. Horvát Lipót,  
Toma Szilárd, Monoky Gyula,  
mint mint  
Pakots József ur  
segédei. segédei.

Jegyzőkönyv.

Felvették alulírottak Budapesten, 1899. febr. 24-én. Szöts Pál orsz. képviselő és Toma Szilárd urak elégté-

tételt kérnek azon sértésekért, amelyekkel megbizójukat: Batta Bertalan nagybirtokos és Binder József szolgabíró urakat, illetőleg ezek hozzátartozóit Pakots József ur az „Ország-Világ” 1899. február 12. és 19-iki számában megjelent „A tamásvári óriások” című társadalmi életképben illette.

Dr. Horvát Lipót és Monoky Gyula urak Pakots József ur nevében kijelentik, hogy — bár felük távolról sem akart sérteni, mindazonáltal kész bárkinek is, aki magát sértve érzi, teljes elégtételt adni.

A megbizottak erre elhatározzák, hogy miután az ügy békés elintézése nem sikerült, az elégtételadás fegyveresen történjék. Minthogy azonban Batta Bertalan és Binder József urak egy és ugyanazon család tagjai érdekében kérnek elégtételt, a megbizottak abban állapodtak meg, hogy Pakots József ur teljes elégtételt ad a kihívók egész családjának, ha kettőjük közül csak azzal verekszik is meg, akit a sors fog kijelölni.

A sorshuzás megejtetvén, az elégtétel-adás Binder József urat illeti meg.

Kmf.  
Szöts Pál, Dr. Horvát Lipót,  
Toma Szilárd, Monoky Gyula,  
mint mint  
Batta Bertalan Pakots József ur  
és és megbizottai.  
Binder József ur megbizottai.

Párbaj-jegyzőkönyv.

Pakots József és Binder József segédei Pakots József urnak orvosi bizonyítvánnyal igazolt szivbajára való tekintettel a pisztoly-párbajt állapítják meg a következő feltételekkel:

Sima csövű, légy nélkül való párbaj-pisztoly, egyszeri golyóváltás, 20 lépés távolság, csütörtök nem számít. Célzási idő 12 másodperc.

A párbaj helye: József főherceg honvédszár lak-tanya; idő: 1899. febr. 24-én d. u. 4 óra.

Pakots József ur Binder József ur  
segédei: segédei:  
Dr. Horvát Lipót, Szöts Pál,  
Monoky Gyula, Toma Szilárd.

Folytatólagos jegyzőkönyv.

A párbaj a fentírt feltételek szerint szabályszerűen lefolyt. Ezzel az ügyet a lovagiasság szabályai szerint befejezettnek nyilvánítjuk.

Kmf.  
Dr. Horvát Lipót, Szöts Pál,  
Monoky Gyula, Toma Szilárd,  
mint mint  
Pakots József ur  
segédei.

Jegyzőkönyv.

Felvétetett Budapesten, 1899. évi február hó 25-én a „Hunnia” kávéházban W. Batta Mihály és Pakots József urak között felmerült lovagias ügyben. Jelen vannak alulírottak.

Szöts Gida és Grammling Kornél urak elégtételt kérnek W. Batta Mihály ur nevében az „Ország-Világ” című lapban megjelent „Tamásvári óriások” című közleményben foglalt sértés miatt.

Wéber Vilmos és Monoky Gyula urak mint Pakots József ur megbizottai felük nevében kijelentik, hogy felük a kérdéses cikk által W. Batta Mihály ur személyét sérteni nem akarta, s amennyiben a sértés tényálladéka fennforog, ezen sértésért a Binder József urral a tegnapi nap folyamán vívott párbajjal, az erről felvett jegyzőkönyv tanúsága szerint, a sértett családnak teljes elégtételt adatott.

A fentebbiek alapján alulírott megbizottak a fölmerült ügyet a lovagiasság szabályai szerint befejezettnek jelentik ki.

Kmf.  
Monoky Gyula s. k., Grammling Kornél,  
Wéber Vilmos s. k., Szöts Gida,  
mint mint  
Pakots József ur W. Batta Mihály ur  
megbizottjai. megbizottjai.

### Nyilvános számadás.

(A maros-csúcsi piknik.)

Hushagyókedden (február 14-én) a maros-csúcsi állami iskola gondnoksága a tanítói kar közreműködésével igen sikerült táncestélyt rendezett. A helybeli szépszámú intelligencián kívül igen számosan voltak Csekélaka, M.-Gezse, Ispánlakáról és Nagy-Enyedről is. Az iskola termei zsúfolásig megteltek mulatozó urakkal és hölgyekkel. Az egyik tanteremben volt a táncsterem, hol 20—24 pár járta a négyeseket. A másik tanteremben volt az étterem, rogyásig rakva mindenféle jó enni, inni valóval.

Anyagilag is jól sikerült a korona 20 fillér, a korona 30 fillér, a korona 90 fillér, mely helyzetet el gyűmő.

Felülírtak: Tek. lágyi Leopold ur 18 l. Ábrahám és Ábrahám István, Gödri János ur, Jani, Vinczi Domokos volt csúcsi jegyző ur, rász ur 2 korona, Berd Ferencz urak 1—1 korlátaltott 20 fillér.

Fogadják a nagy nevében a gondnoksa

Veg

— Kérjük t. ob seik gyors beküld

— Kinevezések  
Cirner Ákos és Z. szokat közigazgatási galattételre az előbb verespataki jára

— Előléptetés.

Szöke István a léptette elő.

— Közgyűlés.  
kat segélyt egyesül órakor tartja rendez egyik tanteremben.

tés az egyesület mu határ-vizsgáló bizott választmányi tagok mányi tagok választ nak módosítása. Ind Pálné egyesületi e

— A görög ke Király ó Felsége M leti román püspöke politává történt v márczius 12-én lesz

— Új óvoda.  
tása teljesült; a v óvodát felállította adta; egyben óvodá dedóvónót nevezte k

— Halálozás.  
nára halt meg vasár tanoda tornatanára. kező gyászjelentést

Alulírottak ugy rokonaik nevében is forrón szeretett gy sógor Lázár Imre tornatanára, febr. h 31-ik évében hossza drága és felejtethé hétfőn, azaz f. év foguak lakásáról, a rint, a nagyenyedi lomra helyeztetni. A 1899. évi február Édes anyja: Lázár Lázár Gyula, Lázár mekei: Iona, Imre,

A gyászbeszéd a külön gyászjelentő metése hétfőn foly nyugalma csendes.

— Szász Domokos már a hírlapi mozgal egyik mult heti szá czimén mig egyrészt aggályát fejezi ki, akadhat-e püspök-je lehetne a püspöki hogy Erdélyben mélt seyt vallott elvei fogva tartja alkalma riute még teljesen erdélyiek Magyaro Baksayt, vagy más „Omega” az Ellesseseyt, főleg B helyesen és az ig mindazon kellekek ház püspöki széke szintén igen helyese nak, hogy tanácsa dekeit képviseli és magukra az erdélyi tár belügyük.

egbizóikat:  
f szolga-  
ots József  
9-iki szá-  
mú társa-

k Pakots  
elük távol-  
bárkinek  
ni.  
miután az  
tétel-adás  
ta Bertan  
on család  
egbizottak  
ur teljes  
kettőjük  
sors fog

s Binder

t Lipót,  
Gyula,z sef ur  
ttai.pakots Jó-  
szivbajára  
neg a kö-oly, egy-  
lök nem

szár lak-

z sef ur  
ei:Pál,  
ilárd.lyszerűen  
i szerints Pál,  
zilárd.ó 25-én  
es Pakots  
en. Jelenelégtelet  
g-Világ"  
k" címűt Pakots  
ik, hogy

ur sze-

a sértés  
er József  
az erről

saládnak

a fölme-  
ezettnekKornél,  
a,nály ur  
i.sücsi ál-  
kődésé-helybeli  
u voltak

redről is.

ó urak-

a táncz-

A másik  
ndenfele

Anyagilag is jól sikerült, mert az összes bevétel 110 korona 20 fillér volt, miből leutve a költségeket, 72 korona 30 fillért, maradt az iskolai szegény-alapra 37 korona 90 fillér, mely a nagyenyedi takarékpénztárban helyeztetik el gyümölcsösztetés végett.

Felülfizettek: Tek. Gáspár János ur 8 korona, Szilágyi Leopold ur 18 kor., Finna Aladár ur 5 kor., Lévi Ábrahám és Ábrahám Gábor urak 4—4 korona, Csontos István, Gödri János urak 3—3 kor., Devá János, Harmath Jani, Vinczi Domokos urak 2—2 korona, Muntán Dániel volt csücsi jegyző ur 2 korona, Sebestyén Sándor borász ur 2 korona, Berde Ferencz, Orbai Ferencz, Soos N. Ferencz urak 1—1 korona és a tánczteremben reggel talaltott 20 fillér.

Fogadják a nagylelkű adakozók a szegény tanulók nevében a gondnokság és tanítói kar hálas köszönetét.

Szabó Gyula  
ig. tanító.

## Vegyes hírek.

— **Kérjük t. olvasóinkat hátralekös előfizetéseik gyors beküldésére.**

— **Kinevezések.** Alsófehér vármegye főispánja Cirner Ákos és Zalányi Farkas végzett jogászokat közigazgatási gyakoronokká nevezte ki és szolgálatra az előbbi a nagyenyedi, az utóbbit a verespataki járás főszolgabírája mellé osztotta be.

— **Elöléptetés.** Alsófehér vármegye alispánja Szőke István ajtónállót vármegyei házfelügyelővé léptette elő.

— **Közgyűlés.** A marosújvári szegénysorsu tanulókat segélyező egyesület márczius hó 12-én délután 3 órakor tartja rendes közgyűlését az állami leányiskola egyik tantermében. A közgyűlés tárgyai: Titkári jelentés az egyesület múlt évi működéséről. Pénz- és ruhatar-vizsgáló bizottságok választása az 1899. évre. A választmányi tagok 1/3-ának kisorsolása és új választmányi tagok választása. Az egyesület alapszabályainak módosítása. Indítványok. Friedenliebi Fritz Pálné egyesületi elnök. Jovian Antal titkár.

— **A görög keleti román metropolitája.** Királyi őfelsége Metianu János aradi görög keleti román püspöknek nagyszabású érsekké és metropolitává történt választását jóváhagyta. Beiktatása márczius 12-én lesz.

— **Új óvoda.** A magyarigeniek régi vágya, ohajtása teljesült; a vallásügyi miniszter a magyarigeni óvodát felállította, szervezte és rendelkezésének átadta; egyben óvónőül Ludvig Róza okleveles kisdédvőnöt nevezte ki.

— **Halálozás.** A Bethlen-főtanoda egy derék tanára halt meg vasárnap reggel, Lázár Imre, a főtanoda tornatanára. A gyászba borult család a következő gyászjelentést adta ki:

Alulírottak úgy a maguk, valamint a többi számos rokonaik nevében is fájdalmas szívvel jelentik, hogy a forrón szeretett gyermek, férj, édes apa, testvér és sógor Lázár Imre, a nagyenyedi ev. ref. kollégium tornatanára, febr. hó 25-én este 1/211 órakor életének 31-ik évében hosszas, kínos szenvedés után elhunyt. A drága és felejtethetlen elhunytak földi maradványai hétfőn, azaz f. évi február hó 27-én d. u. 3 órakor foguak lakásáról, a református egyház szertartásai szerint, a nagyenyedi református sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Áldás és béke poraira! Nagy-Enyed, 1899. évi február hó 25-én. Édes atyja: Lázár Imre. Édes anyja: Lázár Imréné Batta Mária. Testvérei: Lázár Gyula, Lázár Jenő. Neje: Baranyi Ilona. Gyermekei: Ilona, Imre, István.

A gyászbeszédet a Bethlen-kollégium előljárósága is külön gyászjelentésben tudatta. Az elhunyt tanár temetése hétfőn folyt le nagy részvét mellett. Legyen nyugalma csendes.

— **Szász Domokos öröksége** felett megindult már a hírlapi mozgalom. A budapesti „Szabad Sajtó” egyik múlt heti számában Szász Domokos utóda címén míg egyrészt Szász Domokos érdemeit elismeri, aggályát fejezi ki, hogy vajjon az erdélyi részekben akadhat-e püspök-jelölt, ki Szász Domokos méltó utóda lehetne a püspöki székben. Arra a konkluzióra jut, hogy Erdélyben méltó utód jelenleg nincsen — Keneseyt vallott elvei és testi kicsinységénél (!?) fogva tartja alkalmatlannak, Bartók György szerinte még teljesen ismeretlen. Ajánlja tehát, hogy az erdélyiek Magyarországból importáljanak püspököt, Baksayt, vagy mást. A „Szabad Sajtónak” válaszol „Omega” az Ellenzékben; pártfogásába veszi Keneseyt, főleg Bartókot, és ez utóbbról, nagyon helyesen és az igazságnak híven, kideríti, hogy bir mindazon kellekekkel, melyek az erdélyi ev. ref. egyház püspöki székének betöltésére szükségesek, egyben szintén igen helyesen azt jegyzi meg a Szabad Sajtónak, hogy tanácsaival szolgáljon azoknak, kiknek érdekeit képviseli és bizza a püspöki szék betöltését magukra az erdélyi ev. reformátusokra, kiknek ez tisztán belügyük.

— **Elhalasztott estély.** A Bethlen-kollégium diák-estélye a közbejött gyászbeszéd miatt folyó hó 11-én (szombaton) lesz.

— **Frenda Eugenia.** Alig pár hónapja jött városunkba az a fiatal, szép leány, tehetséges tanítónő, kinek most gyászos elhunytáról kell megemlékeznünk. A messi idegenből jött hozzánk, hogy itt hivatásának éljen és lelkiismeretes munkálkodásával, szerény, kedves modorával csakhamar nemcsak növendékeinek, de pályatársainak és városunk előkelőségének is rokonszenvét nyerte meg. Mindannyian örvendtünk, hogy amugy is elsőrangú, hírneves leányiskolánk ily kitünőt erőt nyert, és most busan álljuk körül ravatalát, mert kiragadta őt körünkől a kérélhetlen halál. Frenda Eugenia az ősz folyamán nevezetett ki leányiskolánkhoz tanítónőnek és megfelelő erőnek bizonyult. Pár nap előtt betegeskedni kezdett és tegnap elhunyt. Nyugodjék csendesen! A tanítótestület a következő gyászjelentést adta ki: A nagyenyedi állami polgári leányiskola tanítótestülete fájdalomtól megtört szívvel tudatja szeretett kartársuknak, Frenda Eugénia kézimunka-tanítónőnek, fiatal élete 25-ik, tanítónői buzgó működése első évében folyó hó 27-én szívzselhűdésben váratlanul történt gyászos elhunytát. A gyászszertartás f. évi márczius hó 1-én délután 3 órakor fog az ág. ev. templomban megtartatni. Nagy-Enyed, 1899. febr. 27. Áldás és béke lengjen porai felett!

— **A magyarigeni választókerület választó polgárai** Széll Kálmán miniszterelnököt kormányra lépése alkalmából dr. Werner Gyula képviselőjük útján üdvözölték.

— **Gazdasági előadás Vingárdon.** Vármegyei gazdasági egyesületünk múlt hó 12-én Vingárdon, továbbá 26-án Szász-Csanádon tartotta 12. és 13-ik gazdasági előadását. Vingárdon előadást tartottak Zöld József urad. gazdatiszt és Székelyhid Viktor gazd. egyesületi titkár. Előbbi az „Okszerű trágyázásról”, utóbbi előadó „Szőlőink felújítása amerikai alanyokkal” czimmel. A hallgatók száma 150 volt. A szászcsanádi felolvasásról lapunk más helyén emlékezünk meg.

— **Állategészségügyi kimutatás.** Rühkór: Alamor 1 udvar. Sertésorbáncz: Felső-Orbó 5 udvar, Véza 5 udvar, összesen 2 község 10 udvar. Sertésvész: Alvincz 5 udvar, Gyulafehérvár 2 udvar, Krakko 1 udvar, Lőrinczre 1 udvar, Pókafalva 2 udvar, Strázsa 30 udvar, Szász-Ujfalva 2 udvar, Veresegyháza 11 udvar, Vingárd 4 udvar, összesen: 9 község.

— **Csikólegelő.** A vármegyei gazdasági egyesület által létesített és Nagy-Enyed határában lévő „Herzsai” közös csikólegelőre 1—4 éves csikók felvételnek, továbbá csikós kanczák is. Bejelentéseket elfogad az egyesület titkári hivatala Nagy-Enyeden (Magyar-utca 31. sz. a.), a honnét kívánatra a „Csikólegelő szabályzata” a gazdaközönségnek díjmentesen megküldetik.

## Nyilt tér.

(E róvat alatt közlőkiekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

E lap f. évi 17. számában közölt nyilttéri nyilatkozatra válaszom a következő:

Tisztelettel adózom a névalíró uraknak Zahumenszki iránt táplált meleg, baráti érzelmeikért, és azért sem a rehabilitálás jogosultságát vagy értékét, sem a támasztható személyi kifogást ez alkalommal tárgyalni nem kívánom; mindazáltal csak sajnálni tudom, hogy alapos meggyőződés nélkül — úgy hiszem, jóhiszeműleg — nevüket köpenyegül felhasználni engedték és a „Nyilt levelemben” foglaltakat Z. egyoldalú informálására rágalomnak deklarálják, mert:

1. Igaz, hogy Z. és nem más áll rágalmazás és becsületsértés vádjá alatt. Tessék a kir. jbir.-tól 70/898. v. b. sz. alatt a kir. törvényszékhez áttett vizsg. iratokba tekinteni; ez rágalom?

2. Igaz, hogy Z.-nek a fejét 1899. jan. 1. reggeli 4 óra körül a korsmábu saját mulató társa boros üveggel betörte, és ezért sem nem provokálta az illetőt, sem semmi elégtételt vagy megtorlást 44 napig magának nem keresett, hanem alkudozott, — készpénzért kiegyezni akart — csakis nyilttéri levelem megjelenése után 2 nappal tette meg a feljelentést. Tessék a kir. jbiróságnál az 1899. év. febr. 14. b. v. igt. 38. számát megtekinteni.

Tehát tényleg én ugrattam ki a nyulat a bokorból; hát ez is rágalom?

3. Igaz, hogy Z. ellenem és kartársaim ellen piszkos vádakot denuncziált. Tessék betekinteni a m. közg. b. fegyelmi választmányához áttett 142., 145. és 333/898. sz. hiv. feljelentésekre, melyek a kir. ügyésznek hozott vádiratjára után jutottak tudomásunkra, amelyekre védelmi és megczafoló nyilatkozatainkat felterjesztettük; tehát korai még e felett a triumviratusnak ítéletet

mondani, mert illetékes forum ez ügyben határozatot még nem hozott. De hát ez is rágalom?

Ezek alapján a rehabilitáló urak és a t. nagy közönségre bízom elbírálni, hogy ki a korrekt ember, ki a rágalmazó?

A lovagias ügyet illető vonatkozást pedig visszautasítom, mert ily ügye egyik kartársamnak sincs, és gyávának nevezem Z. urat mindaddig, míg mások köpenyegé alá bujva megnevezetlenre szórja rágalmát.

A magam részéről ez ügyet a nyilvánosság előtt befejeztemnek nyilvánítom.

Benkő Dezso.

## Szerkesztői izenetek.

V. K., Budapest. Jelenleg nincsen üresedés és nem is várható.

Sz. F., Török-Szent-Miklós. Küldeményét köszönettel vettük, husvét táján közlését megkezdjük.

A. K., Maros-Ujvár. Nem úgy van az, amint gondolja; hosszú évek tanulmányozása és fáradsága kell hozzá, hogy azt elérhesse; amit önnek mondtak, az csak mesebeszéd.

S. E., Budapest. A monografiát a vármegye közönsége rendelte meg. Szerkeszti egy erre delegált bizottság, melynek elnöke Csató János alispán. A monográfia, mely még nem készült el teljesen. 15—16 ezer forintba fog kerülni; az egyes írók nyomtatott iv után 30 frt tiszteletdíjban részesülnek. Eddig megjelent az első kötet 3 része. Erdemei a mű körül vannak: Csatónak, Török Bertalanak, Gáspár Jánosnak, Szilágyi Farkasnak és másoknak Részletes felvilágosítást adhat főszerkesztőnk; keresse fel vagy lakásán (Üllői-ut 16. szám 1-ső emelet), vagy a képviselőházban Szivélyes üdvözet.

Virilis, Nagy-Enyed. Megvan annak a módja más uton is; forduljon csak bizalommal ahhoz, akit említ.

B. K., Kiszalud. Márczius végén.

T. H., Abrudbánya. Csattanós lesz a vége.

Sz. P. Cikke nem közölhető.

Pikkolo, Zalathna. Ott időzése nem érdeklí olvasóinkat.

Hü olvasó, Verespatak. Bizony rég nem hallatta szavát — tudunkkal tározát irt a M. P.-ba.

123, Nagy-Enyed. Délelőtt 12 és 1 óra között.

## Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár részvénytársaság könyvnyomdájában.

## Báli selyem 45 krtól

14 frt 65 krig méterenkint — valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. Privát fogyasztóknak postabér- és vámmentesen valamint házhöz szállítva, mintákat pedig posta fordultával küldenek: HENNEBERG G. selyemgyárai (es. és kir. udvari szállító) ZÜRICHBEN. Magyar levelezés. — Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. (4)

Sz. 246—899.

tlkvi.

## Hirdetmény.

A maros-ujvári kir. járásbiróság mint telek-könyvi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Alsófehérmegyébe bekelezett Gambucz község határában fekvő közhelyek elkülönítése folytán szükségessé vált telekkönyvi átalakítási tervezet hitelesítésének megkezdésére 1899. évi márczius hó 21-ik és következő napjainak délelőtti 9 órája tűzetik ki.

Ennélfogva felhivatnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, kik a tlkvb. előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tlkvi hatóság kiküldöttje előtt, a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyamata alatt, jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okmányokat mutassák fel;

3. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bejegyzésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-czikk 15—18. és az 1899. XXXVIII. t.-czikk 57. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó tlkvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt élő szóval ismerje

el és a tulajdonjog bekelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton többé nem érvényesíthetik, és a bélyeg- és illeték-elenvedési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy a törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.  
Maros-Ujvárt, 1899. február 7-én.

2 | 3 1722

Sz. 1158—898.  
tkvi.

**Hirdetmény.**

Oláh-Péterlaka község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. c. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1899. XXVIII. t. cikk 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t. cikk 15. §-a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t. cikk 7. §-a és az 1891. XVI. t. cikk 15. §-a b. pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t. cikk 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket hat hónap alatt, vagyis az 1899. évi augusztus hó 20-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t. c. 16. és 18. §-ainak eseteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 1899. XXXVIII. t. cikk 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges

birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében elmentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1899. augusztus hó 20-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabítható záros határidő eltelte után ellenmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönböztetve azok, akik az 1. és 2. pontjában körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t. c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. t. cikk 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják —, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1899. augusztus hó 20-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabítható záros határidő eltelte után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelemzetnek azzal a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, amennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.  
Maros Ujvárt, 1899. november hó 17-én.

2—3 1721

Sz. 89—1899. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alólikt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró 9079—897. szám végzése által Fried Albert végrehajtató javára tövisi lakos Lőrincz János és társa ellen 184 ft tőke, ennek 1896. évi október hó 6-ik napjától számítandó 5% kamatai és egyéb törvényes járulékaik követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság foglalt és 419 frtra becsült végrehajtás 2 ökor, 2 szekér és házi butor 209 ft o. é. becsértékben, Moldován Mojszánál 2 bivaly, 1 ló, 2 szekér, 1 vaseke taligával 210 ft becsértékben nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek az 1899. V. 22/4. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Tövisen az előjáróság házánál leendő eszközökre 1899. évi márczius hó 16-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladtni fognak.

Az elárverzendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nagy-Enyeden, 1898. évi február hó 22. napján.  
**Gajzágó Simon,**  
kir. bir. végrehajtó.

1727 1—1

106—1898. sz. vh.

**Árverési hirdetmény.**

Alólikt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a felvinczi kir. járásbíró 1898. évi V. 287. sz. végzése következtében Kunez József s társa Helényi Béla ellen 100 ft s jár. erejéig 1899. évi febr. hó 29-én fogantatott kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 400 frtra becsült egy zongora nyilvános árverésen eladatik.

Mely árverésnek a budapesti kir. bíróság Sp. 443.—1898. számú végzése folytán 100 ft tőkötvetelés, ennek 1898. évi július hó 28. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 19 forint 65 kbrán bíróilag már megállapított költségek erejéig Helényi Béla felvinczi lakos házánál leendő eszközökre 1899. évi márczius hó 13-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladtni fognak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Felv. uzen, 1899. évi február hó 22. napján.

1—1 1728

Sz. 503—899.

**Árverési hirdetmény.**

Torda-Aranyos megyében Toroczkó község határára 77 hold eszererdő területen a **cserkéreg** nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Az árverezés határideje és helye 1899. év márczius hó 18-ik napján d. e. 10 órakor Toroczkó község házána, a hol az árverési feltételek a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Toroczkó, 1899. február hó 20-án.

1729 1—1

**Asztalos Gábor**  
fűszölgabrió.

**Szabad kézből eladó beltelkek:**

- a Tót-utcában a 114. és a 118. házászámok alatt levő házas telkek; a Vízközön a 30-ik házászámú házas telek és ugyanott a 14. számú házas telek nagy kerttel; a Felsőporondon egy nagy gyümölcsös-kert és házas telek a 14. és 16. számú szellérházakkal. Venni szándékozókknak bővebb felvilágosítást ad **Dr. Bocz József** naponta d. e. 10-től 11 óráig.

1723 2—3

**Személyszállító vonatok indulási ideje.**

A vonatok indulási ideje közép-európai idő szerint van megállapítva. Az esti 6 órától reggeli 5 óra 59 percig terjedő éjjeli idő a percek alihuzásával van megjelölve.

<b>Budapest felé:</b>					<b>Deés felé:</b>		<b>Brassó felé:</b>									
503 sz. gyors v.	505 sz. szem. v.	525 sz. vegy. v.	507 sz. szem. v.	501 sz. gyors v.	2 sz. szem. v.	14 sz. vegy. v.	502 sz. gyors v.	528 sz. vegy. v.	544 sz. sz. sz. t. v.	506 sz. szem. v.	514 sz. szem. v.					
523	700	210	613	1101	725	488	611	840	205	848	1110					
<b>Predeal felé:</b>			<b>Budapest felé:</b>			<b>K.-Vásárhely felé:</b>			<b>Zernest felé:</b>							
516 sz. szem. v.	592 sz. sz. sz. t. v.	502 sz. gyors v.	527 sz. vegy. v.	501 sz. gyors v.	505 sz. szem. v.	7802 sz. szem. v.	7812 sz. vegy. v.	7804 sz. szem. v.	7711 sz. vegy. v.	7713 sz. vegy. v.						
355	1100	219	508	245	748	519	850	315	835	300						
<b>Budapest felé</b>					<b>Kolozsvár felé:</b>					<b>Csaba felé:</b>			<b>Gyoma felé:</b>			
501 sz. gyors v.	503 sz. gyors v.	505 sz. szem. v.	545 sz. sz. sz. t. v.	507 sz. szem. v.	508 sz. szem. v.	502 sz. gyors v.	524 sz. vegy. v.	506 sz. szem. v.	504 sz. gyors v.	8902 sz. szem. v.	8904 sz. szem. v.	8912 sz. vegy. v.	6212 sz. vegy. v.	6202 sz. szem. v.		
238	843	1132	222	1104	206	218	122	358	714	1020	425	730	550	237		
<b>Brassó felé:</b>					<b>Kolozsvár felé:</b>					<b>Arad felé:</b>				<b>Besztercze felé:</b>		
506 sz. szem. v.	502 sz. gyors v.	528 sz. vegy. v.	513 sz. szem. v.	505 sz. szem. v.	527 sz. vegy. v.	501 sz. gyors v.	605 sz. szem. v.	601 sz. gyors v.	607 sz. szem. v.	611 sz. vegy. v.	7112 sz. vegy. v.	7164 sz. sz. sz. t. v.	7170 sz. sz. sz. t. v.			
1224	837	130	117	333	155	806	343	333	200	811	400	910	420			

**Előzetési felté**

helyben házhoz hordva vagy postán küldve.  
Egész évre  
Fél évre  
Negyedévre

**Hirdetések díj**

3 centiméterenként 3 kr.  
dők és gyárosok külön árkeben részesülnek.

**Bélyegdíj 30 kraj**

**Nyílt tér sora**

**Me**

**Egy**

(L. I.) A nemzet oszlását s tagjai a a nemzeti párt tagy Most látjuk igaz lasztotta el őket megvolt a bizalomhi másik oldalon az a tekintetében ezen p reménységet a jövő

A köicsönös enge sűtött a bizalom tagadta a gyűlölköd szellemét, és min teszi, nyilegyenes sikerekkel egyedül devise alatt.

Ez a jelszó vezet tized óta; ezen zás legbecesebb virmás zászló jegyében sz egész sorozata, ezen ad és győzelmi kilát

Azok a történelm szerűség nyujtotta szellemi érték, am eddig, mind egyesül Hazafias munkát t szigoru szemmel ell zésre jutott szelle munkakör várakozil ségtelen negáció te aktuális politika fel

Nagy varázsa van ez a szó, külön pro népszerűsége jogo eszméket hangoztat lehet követelni szé bírálat alá vonni m kül, hogy a kompro lassu és biztos s en ladás hállatlan szere elég figyelem vetett térről lépett le a helyett dolgozni a ideálisabb felfogásat

**T**

— A K

Mikor a Mindent Falomb, Suttogó

Csalódás Incelked Amit érz Százaszor

Bár fény S te véle Bár árny S te szel

Oh, bár c S te rajt Oh, bár c S te kis